

民意面前装聋作哑 过街老鼠困兽犹斗

“占中”还在憋坏招添堵香港

闲 括

11月3日，香港“保普选反占中”大联盟向特区政府递交收集到的183万余个签名，这些签名代表了香港市民反对“占中”的声音。大联盟发言人周融表示，希望政府回应民意，有所行动。尽管民意日渐清晰，但“占中”组织者还在谋划“万人自首”等招数，以制造新的政治话题。

“占中”已成过街老鼠

堵塞交通要道39天的“占中”已经落到了“人人喊打”的境地。油尖旺区议会日前全票通过动议，促请“占中”者结束违法行为。多名议员表示，居民已忍无可忍，支持警方清场。油尖旺区包括尖沙咀、佐敦、油麻地、旺角、大角咀以及部分西九龙填海区。旺角是受此次“占中”影响最大的地区之一，曾发生多次激烈冲突。署名“一群热爱香港的医生”近日在香港多份报章刊登头版广告，以“痛心疾首”为题，批评占领行动严重影响民生，破坏法治。声明说，占领行动推崇违法抗命，如人身的细胞过度生长，变成癌症，蚕食香港的核心价值。对于“占中”始作俑者戴耀廷先“跳船”返回大学复教，著名导演高志森近日于社交网站Facebook发起一人一电邮到港大校长办公室，强烈反对让戴耀廷复教。高志森批评，戴耀廷身为法律学者，带头违法后又一走了之，不能再容忍他继续于院校任教误人子弟，毁人将来。根据香港媒体报道，落了单的“占中”头头，更是频频被市民当面斥责。反对派议员刘惠卿到美容院“扮靓”，当被职员数落一番。她想到洗手间“借尿遁”，被人拦路再奚落。工党主席李卓人乘地铁，被人当面大骂，落车而逃。苹果集团总裁黎智英去饮茶，被茶客嘲讽“有什么好吃”。学联秘书长周永康拍拖，被妇人当街当着女友面前教训一顿。就算在金钟“占领区”内，反对派议员李柱铭等做电视访问时，也被一青年人公然“挑机”。这只是被拍到视频并且在网络上疯传的例子，真实的情况是，“占中”头头已经成了过街老鼠。

还在谋划添堵坏招

但是，就在这样的大环境下，“占



香港“保普选 反占中”大联盟发起的支持警方签名行动，获得市民热烈响应。（图片来源：香港大公报）

中”组织者还在想方设法给香港添堵。据香港媒体报道，戴耀廷日前表示将发动“辞职公投”，让议员先辞职再补选。他又称，自己“会在适当时间自首”，他鼓励所有参与者与他共同“承担罪责”，“打破同一时间最多人数自首的世界纪录”。学联秘书长周永康、副秘书长岑敖晖等人亦表示，运动结束后会自动向警方投案，承担法律后果。香港媒体分析指出，“占中”组织者所谓“自首”的如意算盘是：煽动数以万计的人去警局自首，让警方忙不过来之余更承担“法不责众”的压力。对此，有香港网友表示，对付这些人无需录口供，也不做笔录，登记身份证和签名就可！

天气开始转冷，香港媒体报道说，“占中”人士已经收到了外界提供的数千棉被等物资，准备长期据守。香港环境保护协会资料显示，被占区消耗物资花费已逾2.5亿港元，占领行动一个月已使用逾1000万支瓶装水，全场不明来历的消耗品物资超过2亿港元，部分占领地点更产生严重的环保与卫生问题。这些钱从哪里来？越来越多的证据指向外国势力企图制造港版“颜色革命”。香港立法会日前就是否引用特权法，成立两个专责委员会调查占领事件展开激辩。多位建制派议员发言时明确指出，占领行动处处有外国势力身影，有理由相信有人或组织在背后策划及提供财政支持。此前，香

港特首梁振英和前特首董建华都已公开表示，手中握有外国势力操纵“占中”的证据。

“反占中”将是一场持久战

在外国势力撑腰之下，“占中”歹戏拖棚，迟迟不愿落幕。香港中评社3日的社评分析，“占中”已越来越难以以为继，但港人需要保持警惕，防止激进反对派势力挑拨，通过制造新的政治话题，为占领行动推高冲突烈度做准备。香港基本法委员会委员刘迺强2日发文表示，“占领”这种不正常的状态不可能长期继续下去，目前市民的怨气是针对“占中”，但若占领一直持续，反对派势力只要稍加挑拨，怨气可能会转移到警察和特区政府身上。刘迺强说，香港大多数人希望中央早日出手收拾局面。但“反占路”其实只是斗争的序曲，“反占中”则是一场以10年为时间单位的持久战争。“反占中”对香港而言，是长治久安的问题，对中央来说，是国家安全问题。“反占路”只不过是头痛医头，今天清了金钟，明天便会出现“占领”湾仔，今天警方抓了人，明天法院下令放人，更不用说立法会、传媒、教育等问题，天天制造反对派势力，祸及幼儿，没完没了。“反占中”要求香港全民恶补，重新认识“一国两制”和《基本法》，重新认识作为中国公民，国家“主权、安全、发展需要”的重要性，以及市民自己的权利和义务。只要香港市民逐步形成和巩固“反占中”的意识，处理“反占路”只是小菜一碟而已。

新闻链接

183万香港市民以签名谴责违法“占中”

本报香港11月3日电（记者尹世昌）香港“保普选反占中大联盟”组织的“还路于民、恢复秩序、维护法治”支持警方签名大行动，于昨晚12时顺利结束，9天累计签名数逾183万，相当于1/4香港市民、1/3香港成年市民参加了签名。其中134万市民亲身到街站签名，近50万市民通过互联网签名。

大联盟发言人说，市民以签名发出香港最强音——还路于民，恢复秩序，维护法治，并支持警方执法。这也是对非法“占中”发起者动辄声称“代表所有香港人”的最有力回应。大联盟发言人认为，183万签名者才代表香港的主流民意，并再次严肃提出：请非法“占中”者立即让路回家，遵守法律。

大联盟发言人周融及吴秋北等人，今天下午到政府总部与特区政府政务司长林郑月娥会面，向政府反映签名行动所表达的民意情况及要求。今天中午，约60名律师在高等法院门外默站，呼吁占领人士停止占据，尽快和平离开，并要求特区政府严格执法。他们在法庭外宣读声明，特区政府律政司派代表接信。行动由3名律师以个人名义发起，发起人之一江玉欢表示，法庭已颁布禁制令，但占领人士不遵守，令法律界忧虑。江玉欢说，希望律政司坚守法治精神，依据法例执法。

香港渔村上演传统水上婚礼

新华社香港11月2日电（记者张晶）有“东方威尼斯”之称的香港渔村大澳2日上演了一场别开生面的传统水上婚礼，将昔日在棚屋穿梭迎娶新娘的情景再现给水乡居民及海内外游客。

迎亲队伍乘着挂起大红灯笼的舢舨，带着丰富的聘礼——36盒礼饼、金猪、椰子、糖果及三书六礼，沿着水道，浩浩荡荡地来到女方家。新娘身穿描着彩凤的大红裙，新郎身着黑色长袍，伴随着热闹响亮的传统奏乐，一对新人喜结连理……

大澳，位于大屿山西北部，水道上一排排古老的高架屋——棚屋烘托出独特的渔乡风情。租借小船出海寻找中华白海豚，穿梭热闹市集品尝特色炭烧鸡蛋仔、茶果和虾猪饼，参观由旧大澳警署活化而成的大澳文物酒店，是游客来大澳必不可少的3件事。

近年来，大澳渔业日渐式微，村民靠捕鱼难以维持生计，转而从事海产加工，大多数青年成年后都离开大澳工作或求学。曾是大澳渔村唯一一名婚礼司仪的老人张火有告诉记者，40几年前，由于大澳渔民数量减少，传统的水上婚礼习俗也就没能继续传承。

为延续民间传统习俗，自从2000年起，大澳乡事委员会每年都会举办一场水上婚礼。据介绍，此次水上婚礼的主办方之一大澳文物酒店，还专门邀请到香港本地资深剧团——中英剧团担任婚礼的布景设计、音响、编导、舞台监督及司仪，让大家更立体地了解大澳水乡文化。

舞台上，新郎用纸扇轻轻敲三下新娘的头，表示“吉祥如意、听教听话、连生贵子”；新娘向男方长辈敬上六杯茶，寓意“一团和气，二人开心，三年抱两，四季兴隆，五子登科，六六无穷……”

舞台上，热情朴实的水乡村民、激动好奇的海内外游客笑声连连，掌声不断。来此旅游的张女士说，希望更多人能知道香港有这样一个美丽的渔村，有这样独特的风土人情。

连续14年参与水上婚礼筹办组织工作的大澳老人温福明说，“我还要一直做下去，做不动了就让年轻人接棒。看到很多年轻人专程来看这个婚礼，这是对我们最好的鼓励。”



水上婚礼现场 资料图片

芭蕾之花绽放宝岛



本报台北11月3日电（记者李炜娜、孙立极）应台湾海峡两岸文教经贸交流协会的邀请，中央芭蕾舞团一行103人于11月3日至15日赴台演出，剧团将上演经典保留剧目——有“芭蕾之冠”美誉的《吉赛尔》，并将在台湾北中南三地四所学校举办《走进芭蕾，走进台湾校园》艺术普及公益演出活动。

中央芭蕾舞团团团长冯英3日在台北举行的记者会上表示，这是中芭第三次赴台。1992年第一次来到台湾演出的是《天鹅湖》，2001年演出的是《大红灯笼高高挂》，这次来台，除了希望为台湾观众呈现一部“原汁原味”的芭蕾经典，更希望通过走进校园与岛内年轻人互动，让更多人感受芭蕾、爱上芭蕾之美。《吉赛尔》的主演均是获得国际奖项的优秀演员，希望第三次赴台演出能为两岸的文化艺术交流再添佳话。

中芭此次将于11月5日在台中中山堂、11月13日和14日在苗栗苗北艺文中心演出《吉赛尔》，并将在台湾大学、中国文化大学、台南艺术大学和中山大学4所大学举办专场互动。

上图：11月3日，在台北举行的中央芭蕾舞团来台交流演出记者会上，主要演员朱妍（左）和盛世东亮相。新华社记者 王庆钦摄

下图：台湾的芭蕾舞者、学习芭蕾舞的小朋友在记者会上给中芭团员献花。李炜娜摄

七间银行成为香港离岸人民币一级提供行

据新华社香港11月3日电（记者苏晓）香港金融管理局3日宣布，已指定中国银行（香港）有限公司、香港上海汇丰银行有限公司、法国巴黎银行、中国建设银行（亚洲）股份有限公司、花旗银行、中国工商银行（亚洲）有限公司和渣打银行（香港）有限公司等七间银行作为香港离岸人民币市场的一级流动性提供行。

上述七间一级流动性提供行承诺在香港扩大离岸人民币市场的庄家活动，以及利用香港平台来推广全球离岸人民币业务。金管局则为各间一级流动性提供行提供20亿元人民币回购协议设施。

本报北京11月3日电（记者吴秋余）记者今天从财政部获悉，经国务院批准，2014年财政部在香港发行280亿元人民币国债，其中，5月21日已发行160亿元，11月17日将再发行120亿元。

此次发行的120亿元人民币国债中，通过配售银行和香港交易所平台向香港居民发行30亿元2年期人民币国债；通过香港债务工具中央结算系统（CMU）面向机构投资者招标发行90亿元，包括3年期40亿元，5年期30亿元，10年期20亿元，具体发行时间将于发行前公布。人民币国债发行后，继续在香港交易所挂牌上市交易。

财政部将在香港发行120亿元人民币国债

“靠爸族”成选举流行语

台湾今年的“九合一”选举，蓝绿都有交棒年轻世代的呼声和需求。像是民进党党内高辈分的游锡堃，顶着“老天王”的头衔投入新北市市长角逐，自党内初选时就被质疑年纪大，被网友调侃是“五府千岁”。对于岛内民众而言，更希望借由世代交替带来新的施政理念；对于蓝绿两党而言，世代交替、拔擢新血，也方能彰显其凝聚力和永续发展的活力。

然而，对于选举中出现的年轻面孔而言，也并不是每个人都欢喜，其中一些因为特殊的家世背景，而评价两极。他们被称作是“政二代”——家里都有长辈是政坛大咖（大角色）。最常被提及的是国民党籍台北市市长候选人连胜文和民进党籍台北市议员候选人谢维洲。连胜文的父亲是国民党荣誉主席连战，而谢维洲是民进党前主席谢长廷的儿子。

对于“政二代”来说，有父辈累积的人脉和资源全力相挺，自然有难得之优势。不过，父辈的光环有时也是甜蜜的负担。“政二代”投入选战成为“九合一”中的特殊现象。“靠爸族”在选举中也成为流行语。

想赢得选举还要靠实力

仅仅在台北市，抽签当天，候选人林亭君由议员林晋章陪同，抽出13号，国民党台北市议员林晋章带头高喊：“13号林亭君，一闪一闪亮晶晶。”林亭君是林晋章的侄女。民进党台北市议员候选人陈慈慧则是议员侯碧峰的女儿。

但选战打开后，“政二代”的身份似乎成了对手事先准备好的攻击武器。如连胜文与柯文哲的对垒中，柯一开始就给连胜文贴上“权贵”、“官二代”的标签，希望将这场选战打成是“平民对权

台湾在线

投入选战的「政二代」

本报记者 李炜娜 孙立极

贵”的战争。出身是无法改变的事实，从这个层面上来说，绿营以“权贵”为主轴的选战攻势，似乎弹无虚发。接着连胜文自己以及家族的政商关系，甚至包括太太过生日送什么礼物、出去度假住什么房间都被晒了出来。近来，连地瓜也与权贵扯上了关系。“权贵不吃地瓜”这个后来被证实为子虚乌有的事情，也被绿营大肆炒作了一把。

有谢长廷这样的父亲，谢维洲特别小心拿捏分寸，想从父辈手中接棒，第二代最怕被贴上“靠爸族”的标签，为顾忌外界观感，连抽号次这样的重要场合，谢长廷身影也是能不出现就不出现。

事实上，“政二代”也并非见光死，怎样让选民认同自己并不是“靠爸族”，才是蓝绿相关参选人在选举中都需要迈过的槛。当然，要摆脱“靠爸族”的印象，也不是不提出身、父辈少露面这么简单，最主要的还是要看能不能提出选民关切的施政理念和政策，要靠实力而不是靠口水赢得选民手中的那张票。（本报台北11月3日电）



对于「政二代」来说，有父辈累积的人脉和资源全力相挺，自然有难得之优势。（图片来源：网络）